DETERMINANTS D’ORDRE N (II)

Enoncés
Enoncés des exercices
| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
a
Calculer le déterminant d’ordre n : D,, =
a
a a T
| EXERCICE 2| [Indication] [ Correction ]
T a ... a
Calculer le déterminant D,, = @ T2
a
a a T
| EXERCICE 3] [Indication ] [Correction |
r a ... a
, . bz
Calculer le déterminant D,, =
a
b b x,
EXERCICE 4| [Indication ] [ Correction |
xT al as e Qp
al xr a9 o Qp
Calculer le déterminant D = |a1 ay =
an
a a2 ... Qp i
| EXERCICE 5| [Indication ] [ Correction |
1 1 ... ... 1
by a1 a1 ... m
Calculer le déterminant D = [b1 b2 a2 ... a2
b1 bg e bn Qp,
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DETERMINANTS D’ORDRE N (II)

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

Effectuer Ly « Ly + Ly -+ + Ly, puis factoriser x + (n — 1)a dans L.

Retrancher al.; aux autres lignes. On trouve D,, = (z + (n — 1)a)(x — a)"L.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]

Noter (e) = ey, ea,..., e, la base canonique de K", et u = (1,1,...,1).

Constater que D, = det()((x1 — a)e; + au, (x2 — a)es + au, ..., (x, — a)e, + au).
Développer par n-linéarité, et trouver D,, = [[(xx —a) +a . [] (zr — a).
k=1 J=1 k#j

| INDICATION POUR L'EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

Constater qu’on peut écrire A, (t) = det(Cy + tU,Cy + tU, ..., C, +tU).
Développer par n-linéarité et vérifier que A, (t) s’écrit sous la forme o + [t.
Poser t = —a puis t = —b. En déduire A, (¢).

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4| [Retour & I'énoncé

Effectuer C; «— Cy; 4+ Cs + - - - 4+ C,, puis factoriser.

Retrancher a;C; a Cy, a2Cy a Cy, ..., a,Cy a Ciq.
n

On trouve D, 41(x) = (:c + zn: ak) I (z— ag).
k=1 7 k=1

| INDICATION POUR L'EXERCICE 5 | [Retour & I'énoncé]

Effectuer successivement C; «— C; —C;_y,de j=na j=2.

n
On obtient D = [](a; — b;).
=1
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